

打赢打好转型发展攻坚战突围战

大学习、大调研、大讨论

推动G60科创走廊建设走深走实 助力松江打赢打好转型发展攻坚战突围战

市委书记陈吉宁在松江区调研时对长三角G60科创走廊建设表示深切的关心,充分肯定“长三角G60科创走廊是长三角一体化发展的重要任务、重要成果、重要品牌”,强调要“紧扣服务国家战略实施,打响G60科创走廊品牌,围绕产业链供应链创新链,把布局深入到具体项目、具体领域、具体平台上,推动G60科创走廊建设走深走实”。区科创新发展办会同G60创新研究中心认真贯彻落实市委书记陈吉宁调研松江讲话精神,按照区委提出的坚持G60科创走廊走深走实与策源地强基固本“两手抓”要求,坚定必胜信心,打赢打好转型发展攻坚战突围战。

一是巩固深化G60科创走廊建设工作机制。持续深化“央地联动、省市支持、区域协同”的合作机制,积极向上对接,全力争取长三角G60科创走廊建设纳入中央关于上海国际科创中心建设工作的总体框架内统筹推进,由科技部牵头推进G60科创走廊建设专责小组,更好发挥顶层设计、资源整合、统筹指导作用,形成推进走廊建设的强大合力。做

好《长三角G60科创走廊建设方案》的评估工作。以市委市政府即将出台《关于支持松江加快长三角G60科创走廊策源地建设的若干政策措施》为重要契机和抓手,全力提升松江新质生产力的发展水平和能级。持续办好进博会G60高质量发展要素对接大会、科创生态建设大会、专责小组第七次全体会议、人才峰会等重大活动,进一步理顺机制、放大效应、打响品牌。

二是纵深推进各类具体的资源要素聚合链接。制定实施产业链供应链合作推动G60科创走廊高质量发展行动方案。加强与各城市主导产业梳理与匹配,着力开展重点产业要素对接活动。深化与中国商飞的合作,围绕汽车产业、卫星互联网、仪器仪表等松江重点产业领域的九城对接,助力松江企业拓展更多订单和市场。推进“G60科创云”平台升级,做强科技公共服务功能,构建全链条科创服务体系。抢抓低空经济发展机遇,组建G60低空经济创新联盟,打造低空经济跨区域协同创新

合作交流平台。常态化举办“榜单赋能·向新而行”新质榜单进园区活动,构建全链条赋能体系。

三是加快培育和构建一流的创新生态。举办第七届G60科技成果转化对接会,提高要素对接效率,策划专场赋能活动,聚焦生命健康、新能源等方向,围绕企业创新转型,充分征集企业需求,开展精准对接。组建并运行好G60科创走廊企业出海服务联盟,在投资咨询、法律合规、金融支持、品牌营销、供应链管理等领域为企业提供高效、精准、便利、专业的全链条一站式高品质出海服务。推进G60科创走廊ESG发展联盟建设,聚焦ESG政策解读、ESG教育咨询服务、发布G60科创企业ESG发展白皮书,服务九城市企业园区高质量发展。完善G60金融服务科技创新的产品矩阵,加大科创债绿色债券发行力度,落实好九城市与上交所深化合作备忘录,构建科创企业全链条资本市场服务体系。高质量举办“创赢未来”第四届科技与产业创新大赛。精准为参赛企业提供品牌宣传、金融赋能、

要素对接及政策支持,助力创新成果加速落地。

四是持续做实区科创发展办服务松江经济发展的功能和优势。按照本区“1+7+20+X”的招商工作体系,持续做实与街镇、部门和重点园区有效联动,充分发挥G60科创走廊的平台优势,围绕G60联盟赋能、产业链供应链合作、招引服务、人才引进、项目招引等方面推出30余条赋能举措清单,切实服务区内各街镇园区发展。加强在松江发展的各类产业飞地园区的服务和管理,引导相关园区更好为松江经济服务。推动G60金融服务产业创新。运行好G60科技成果转化基金,实现基金对项目的精准扶持,助力招商引资和产业培育。利用上海和松江的资金、人才等优势,吸引更多的长三角特别是G60成员城市企业将长三角的总部注册在松江。常态化开展投资推介和“走进G60”系列活动,推动更多优质项目落地松江,助力松江“四个区”建设。

(区科创新发展办
党组书记、主任 陈超)

第七届“泖田书香”读书节启幕 党建阅读基地揭牌十大活动清单发布

本报讯(记者 王梅)4月23日是第30个“世界读书日”,当天,第七届“泖田书香”读书节在泖港镇启动,拉开了全年“阅读马拉松”活动的序幕。今年的“泖田书香”阅读行动以党建为引领,通过“1+3”阅读点体系建设,推动阅读进校园、进车间、进田间。

读书节开幕式上,“泖田书香”党建阅读基地揭牌。作为“1+3”阅读点体系的中心,该基地将作全镇红色文化传播学习中枢,通过定期开展“党员领读人”培训,统筹推进学校、企业、村居三大阅读点分支建设。

泖港成人中等文化技术学校校长黄超介绍,去年镇内已成立由3所学校、19家村居和1家企业组成的“泖田书香”读书联盟。今年,联盟将实施扩容计划,除新揭牌的“泖田书香”党建阅读基地外,还计划在镇内学校设立“书香驿站”并组织亲子阅读活动;与镇内龙头企业共建“车间书屋”,推行“午间半小时阅读计划”;在村居打造“田园书吧”,开展“稻香伴”“星空夜读”等特色活动。

活动现场发布了2025年“泖田书香”读书节十大特色活动清单,涵盖“烽火记忆”主题征文、读书分享会、红色生态阅读行走、“书香进万家”数字阅读等内容。活动将从5月持续至10月,旨在推进传统文化与现代教育的有机融合。



图为一名孩童在活动现场捐赠图书,一旁的志愿者认真做好登记工作。

受访者供图

516册图书“飞”向云南乡村 多家公益组织联合举办图书捐赠活动

本报讯(记者 朱颖宏)4月20日上午,松江区人民北路1061号慈善捐赠大厅内书香涌动,由多家公益组织联合举办的图书捐赠活动在此举行。30余组亲子家庭及5家区慈善基金代表处党建联盟单位代表参加活动,在书籍传递与互动实践中,架起了城乡儿童心灵相通的桥梁。此次活动共收到32批516册爱心图书。

当天上午9时起,捐书家庭纷纷来到捐书大厅。幼儿园孩童在家长引导下递上绘本;中学生志愿者抱着成摞的

图书认真登记信息;家长志愿者细心整理分类……据统计,当日接收的516册图书涵盖文学名著、科普读物、工具书等多个门类,将定向捐赠到云南省昭通市镇雄县以古镇岩洞脚村。该村交通不便,教育资源有限,留守儿童多由祖辈照料,课外读物为他们带去了心灵慰藉,也打开了认知世界的窗口。

活动中,主办方特别设置了“书签寄语DIY”环节。公益老师带领大家制作透明压花书签,一张张书写着孩子们深情善意的小卡片,伴随着美好祝福被

小心翼翼地封存起来,它们将与捐赠的图书一起跨越山海,送到乡村孩子的手中。为了增强活动的参与度和趣味性,松江区云瑶社区文体服务中心还特地为每个孩子精心准备了一份蔬菜小礼包。番茄、生菜、土豆、胡萝卜……新鲜水润的蔬菜盲盒被打开的瞬间,孩子和家长的脸上都露出了惊喜开心的笑容。叶榭镇幸福老人村党支部发挥蔬菜种植基地的资源优势,为本次活动免费提供了优质的新鲜蔬果。

主办方希望让捐书活动既保留童真趣味,又具备长效帮扶机制。据了解,活动通过党建联建聚合公益力量,区养老服务发展中心、建行松江新城支行、建行松江支行零贷部、叶榭镇幸福老人村、区百姓义工公益发展中心等5家区慈善基金代表处党建联盟单位的党支部参加活动。

2025年松江区世界读书日系列活动开幕

书店联盟成立 地校合作共推全民阅读

本报讯(记者 贾丽)千年文脉,书香致远。4月23日,在第30个“世界读书日”当天,“书香满云间”2025年松江区世界读书日系列活动在云间会堂文化艺术中心云间书房开幕。活动现场,宣布成立松江区书店联盟,表彰了积极参与“全民阅读奖励计划”的“借书达人”“荐书达人”“读书达人”,公布了2025“寻找城市朗读者”地校合作参与方案,还与新华传媒携手打造“云间悦读季”。

松江区书店联盟深度整合区内优质书店资源,汇聚钟书阁、朵云书院、新华书店南村映雪、云堡未来市等多家“最美书店”,旨在促进书店行业合作交

流,提升文化服务品质,推动实体书店创新发展。现场,松江区全民阅读奖励计划“借书达人”“荐书达人”“读书达人”上台领奖,他们都是在过去一年中积极践行读书行动的佼佼者。“我一般每周借书15本,主要包括摄影、建筑类的书籍。坚持阅读最大的收获就是影响到了我的孩子,她也喜欢上了看书。”借书达人彭燕春分享道。

今年的松江区全民阅读奖励计划将围绕“读先进制造”“读新质生产力”“读新城建设”“读乡村振兴”四方面重点,为读者推荐一系列相关书籍。市民朋友们可从推荐书目中自主选择阅

读参与该活动。

会上还公布了新一轮地校合作计划。接下来,人文松江活动中心将与松江区融媒体中心、联合上海工程技术大学、上海政法学院、上海农林职业技术学院等高校,围绕松江各个经典景点、四季风景推出公益领读人计划,带动更多人爱上朗读,爱上家乡美景。“云间悦读季”是新华传媒与松江区携手打造的体验项目,其中特别设置了科技书目推荐展陈,运用数字化手段为读者提升阅读体验。

当天,云间会堂大厅的公益集市也吸引了不少读者参与打卡。“今天恰

50余家企业共商 协同破局跨境贸易

首届医疗器械企业文档数智 服务创新峰会在松江举行

本报讯(记者 刘肖肖)4月18日,50余家医疗器械企业齐聚松江,参加了首届医疗器械企业文档数智服务创新峰会。

“面对当前的国际贸易挑战,单家企业应对国际贸易风险时犹如独木行舟,产业协同才能打造联合舰队。”主旨演讲环节,松江大学城经济园区总经理吴世平表示,要以“内联外引”加强产业链协同。

上海环予医疗科技有限公司总经理范波重点就医疗器械产品注册认证模式,结合区域医疗行业自主创新和产业发展,特别是质量管理体系搭建工作进行了分享。南京四重根信息科技有限公司总经理唐飞认为,医疗器械行业面临产品数据多样化、业务协同低效和生态信息孤岛等挑战,需依托智能文档管理系统实现全流程数据整合与安全管控。闵行区翻译协会特聘法务专家、寰领企业服务法务风控总监唐曦在谈到医疗器械合规出海时表示,企业需以全生命周期合规体系应对欧美MDR等严苛法规,强化临床数据验证与知识产权布局,依托数字化工具优化管理流程。

据介绍,本次活动由松江大学城双创经济园区、上海市科技传播协会、上海市健康科技协会科技传播(国际)工作委员会指导,园区企业上海天心医文信息科技有限公司、上海市闵行区翻译协会主办。活动当天,主办方为医疗器械企业出海服务平台暨医疗器械企业文档数智服务中心揭牌。

竞速显身手 食安砺精兵

中山街道首届 网约配送员劳技竞赛举办

本报讯(记者 陈燕)4月21日下午,中山街道首届网约配送员劳动和技能竞赛在施惠特·呈远商业广场举行。来自美团、叮咚买菜等平台的50余名配送员同场竞技。

竞赛设置配送竞速、模拟取餐两大环节。在配送竞速中,参赛者需将3杯不同颜色的饮料装箱,沿指定路线配送至不同点位,上坡、绕桩、行经颠簸路面……当天刚下过雨,湿滑的路面提高了比赛难度,选手需兼顾行车安全与配送速度,同时确保饮料完好无洒漏。

模拟取餐环节考查选手的规范操作与食品安全意识。中山市场监督管理所工作人员现场核查了骑手工作服穿戴、安全头盔佩戴、配送箱清洁度及健康证有效期等基础规范。参赛者则需仔细辨别菜单中的违禁菜品、检查包装的破损情况、确认食安封签的完整性,并督促商户履行禁烟义务。

比赛最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及参与奖若干。一等奖获得者陶华鑫表示:“配送员既要有精湛的驾驶技术,更需强化规范操作和食安意识,今后我将注重文明配送与服务质量双提升。”活动现场,市场监管人员还结合《中华人民共和国食品安全法》《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》,通过典型案例为参赛人员讲解配送环节的食品安全要点。

国产高端CT球管打破国际垄断

超群检测入选 “投中榜TOP10”

本报讯(记者 朱颖宏)4月18日,投中信息发布“2024年度投中榜”,松江企业上海超群检测科技股份有限公司入选“中国医疗及健康服务产业最佳医疗器械领域投资案例TOP10”,该榜单由投中信息联合千余家投资机构调研评出,以专业性和权威性著称,是国内股权投资行业的重要风向标。

超群检测成立于2001年,通过整合上海探伤机厂、美国当立(DUNLEE)等国内外资源,深耕X射线核心技术领域,逐步发展为覆盖工业及医疗设备的国家级专精特新“小巨人”企业。其子公司科罗诺司自2019年启动CT球管国产化项目以来,已实现从零部件到整管的全链条自主生产,成为全球第三家、国内唯一一家可量产滚珠轴承及液态轴承CT球管的企业。2023年,科罗诺司推出的8.0MHU球管AU240产品打破国际垄断,填补国内高端CT球管空白,并完成64排以上高端机型液态轴承球管规模化量产,推动国产替代进程。

目前,科罗诺司5款CT球管产品已获批,热容量覆盖2.0MHU至8.0MHU,全面匹配主流机型需求,其国产化战略正加速替代进口产品,重塑国内供应链格局。凭借扎实的技术积累与全球化布局,超群检测有望进一步巩固在高端医疗器械领域的领先地位,助力中国医疗产业自主突围。

投中榜单显示,超群检测本轮融资获中鑫资本、中金资本、天兴资本、金阖资本、银润资本、云锦资本等十余家机构联合投资。作为国内少数实现CT球管全产线自主量产的企业,在资本加持下,其技术突破与市场表现将为国产高端医疗设备发展注入新动能,成为国产替代进程中的关键力量。